

9.18

MONDAY

提摩太前書 第5章3~16節

如果有人不照顧親戚，尤其是自己家裏的人，他就是背棄信仰，比不信的人還要壞。……如果信主的婦女家裏有寡婦，她就得照顧她們，不可把擔子推給教會；這樣，教會才能照顧那些無依無靠的寡婦。（提摩太前書5:8-16）

照顧家人是本份

在當時的社會，男人掌握了極大的權力資源，當然也包括財產繼承權。因此失去丈夫的婦女，通常會陷入孤苦無依的狀態，承受極大的生存壓力。保羅認為教會要關心無依無靠之人，除了勸勉寡婦自身要倚靠信仰、潔身自愛之外，也要求人們尊敬寡婦，寡婦若有兒孫，更要好好照顧和奉養她。

此外，保羅在呼籲教會關心弱勢婦女的同時，也指出家族家人之間本應彼此關懷，而非將責任推給教會。更直言不願意照顧自己的親戚，這種基督徒比不信主的人更糟。這提醒了我們，別把教會當安親班或救濟站，陪伴和照顧家人是應盡的本份。

學校放學後，有些小孩在街上、網咖遊蕩；社區裡也有些獨居老人，正缺乏妥善照顧。有些教會因此開辦課輔班、老人日托等社區服務，的確值得感恩，卻不該視為理所當然，而是要持續反省，這些孩子或長輩缺乏家人的陪伴，或許正顯示出家庭失能、家人關係失常、社會結構不公義的事實。

南港恩友中心獲贈AED 關懷恩友長者



南港教會基督教恩友中心於2017年5月受贈一台自動體外心臟電擊去顫器（AED）可攜式急救設備，提供一般非醫護人員於遇見有人心臟驟停時使用。恩友中心理事、七星中會聯合教會長老侯憲明表示，南港恩友中心的老人約60人，基於生命安全與社區需要考量，確實有設置AED的需求及必要性。（TCNN）

親愛的上主，求祢使我與我的家人、親戚在主愛中彼此交通，彼此照顧，挪去我們當中的冷漠和心結。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。